



庚子年三月十七  
2020年4月9日  
星期四

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11494号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 省文旅厅、省总工会就鼓励职工疗休养活动发出通知 为“提振文旅消费信心”助力

本报讯 记者阮向民报道 随着疫情防控形势持续向好,新一轮职工疗休养迎着明媚春光即将启程。昨天,省文化和旅游厅、省总工会印发《关于鼓励开展职工疗休养活动促进文化和旅游产业发展的通知》,提出倡导省内线路、丰富产品供给、加大优惠力度、完善服务保障。

据悉,出台这一《通知》旨在贯彻落实省委省政府“两手都要硬、两战都要赢”的决策部署,进

一步提振文旅消费信心,带动省内文旅消费,助力全省完成全年经济社会发展目标任务。《通知》提出,倡导省内开展疗休养。除按规定在邻省、对口帮扶(援助、合作)地区开展疗休养活动外,积极倡导机关、企事业单位在省内开展职工疗休养活动;鼓励各市、县(市、区)大力开展职工疗休养结对和互送活动,助力城乡融合、山海协作。在此基础上,进一步丰富疗休养产品供给。鼓励各

地文化和旅游部门与工会加强合作,积极将当地民宿、乡村产业集群区、特色(风情)小镇、红色旅游景区、工人疗休养院以及符合疗休养的宾馆饭店等纳入疗休养目的地,开发形式多样、内容丰富和符合政策的路线和产品,更好地满足职工多样化疗休养需求。通过全省文化和旅游信息平台、各级工会的网络平台,积极推广优质的疗休养路线和产品,为广大基层工会提供疗休养信息。

在加大疗休养优惠力度、完善疗休养服务保障方面,《通知》要求各地文化和旅游部门出台政策,鼓励乡村民宿、特色(风情)小镇、红色旅游景区、星级宾馆饭店、旅行社和文旅企业等疗休养承办组织,为职工疗休养活动提供免费服务或加大优惠力度,让疗休养职工有更多获得感;鼓励出台专项举措,为抗疫一线职工打造专属疗休养产品,提供更大的减免和优惠力度;鼓励文旅企

业工会组织开发工会会员春/秋一日游产品,提供专属优惠。同时,把服务质量放在首位,精心策划和组织好职工疗休养工作,提升保障水平,提高接待满意度和美誉度,为职工疗休养身心提供整洁舒适的环境和优质温馨的服务。《通知》要求各地文化和旅游主管部门、各级工会、文旅企业根据相关规定,加强安全管理,做好协同对接,倡导错峰出游、文明旅游,确保各项工作安全规范有序。

## 释放消费活力 杭州消费券撬动 消费24.6亿元

本报讯 记者张浩星报道 自3月27日起,杭州先后向全体在杭人员发放了两期消费券,消费券实实在在为杭州消费市场带来了热情与活力。记者从杭州市商务局获悉,截至4月7日22时,电子消费券兑付政府补贴2.2亿元,带动杭州消费24.6亿元,提振消费“乘数效应”显现。

随着消费券的发放,不少沿街商铺生意随之好了起来。“这段时间,几乎每天都会有顾客上门来问我能不能使用消费券。”位于杭州市区文二路的一家水果店店员告诉记者。为了吸引顾客来消费,这家水果店在门口张贴了“支持消费券支付”字样。“以前来店里,一般顾客可能会买个二十来块钱的水果,有了消费券,不少顾客会凑满40元,以获得满减10元的优惠。”该店员说。

不止水果店,便利店也同样享受到了消费券释放的红利,记者走访杭州市区一家“全家”便利店时,碰到一位顾客为享受消费券满减活动,直接将客单价从

88851111

沟通热线

75元提升到200元,“最近使用消费券的顾客特别多,客单价也明显提高。”

消费券是一个支点,在消费券的带动下,市民走进实体店,开启“线下选购、线上支付、在线补贴”的消费新模式。杭州市商务局统计数据显示,在消费券发放后,杭州市区内30家大型商场(综合体)的日营业额总额从日均4000万元上升到了6000万元,恢复到去年同期的85%左右。

在这波消费券“热浪”中,大型商场、餐饮机构也纷纷推出大力度的优惠举措吸引消费者。杭州14家盒马鲜生门店积极参与杭州消费券活动,在消费券基础上继续加码发放千万优惠券,消费者可以叠加使用优惠券。截至4月3日,杭州消费券发放后盒马鲜生门店销售增幅47.3%,线下客流增幅50.5%,其中喜茶与盒马联名青年团、波士顿龙虾等受到了消费者的欢迎。

针对第二期杭州消费券,银泰百货则拿出10亿元优惠让利消费者,让消费者持杭州消费券享受“优惠+”福利。在第二波杭州消费券的拉动下,清明小长假期间,银泰百货杭州区域9家门店整体客流创新高。与第一波消费券发放的周末相比,客流再次迎来双位数增长。

## 大学生学创业



受疫情影响,不少即将毕业的大学生眼下依然宅在家中。对此,衢州市柯城区就业局专门为大学生们开办了就业、创业培训班。近日,40多名大学生

在老师指导下,学习利用抖音等平台进行直播线上创业。

通讯员吴铁鸣、江建祥 摄

## 杭州机场重启武汉客运航线

机场提醒:武汉来杭人员须核验检测报告

进出的港航班有厦门航空MF8095/6、MF8387/8,和南方航空CZ3925/6、CZ3783/4,共计8架次。其中,厦门航空MF8095是杭州至武汉航线复航后的首个出港航班,也是武汉“解封”后全国首个武汉进港客运航班,于8日早上6时09分起飞,并在7时19分抵达武汉天河国际机场。

杭州机场温馨提醒:据杭州市新冠肺炎疫情防控指挥部消息,从武汉来杭人员,建议来杭前7天以内在武汉当地医疗机构或有资质的检测机构接受新冠病毒核酸检测和血清检测,符合要求才来杭,并在抵达杭州后第一时间到目的地所在区、县(市)新冠病毒检测综合服务点核验检测报告。

## 拉贝后人紧急求助 海正药业火线支援

80多年过去了,守望相助的情谊仍在延续

通讯员赵虹报道 拉贝,德国人。南京大屠杀期间,他奋不顾身阻止暴行,保护25万中国人免遭屠戮。海正药业,浙江著名药企。毫不相干的两个名字,因为疫情,连接在了一起:拉贝后人写信求药,海正4倍寄上。

山和山不相遇,人和人要相遇。这是一个延绵80多年,一个关于守望相助,关于爱和感恩的温暖故事。

80多年前,他挽救了25万中国人的生命

事情得从一封信说起。日前,中国驻德国大使吴恳先生接到了一封来信,写信的人叫托马斯·拉贝。

托马斯·拉贝的爷爷约翰·拉贝,1882年出生于德国汉堡市,对中国人来说,是故人,更是恩人。

1908年,约翰·拉贝作为德国西门子公司的代表来到中国,担

任公司要职。1930年,约翰·拉贝第一次来到了南京。他跟当时的金陵大学协议,租借了一块土地,建了一栋大别墅。

1937年,侵华日军制造了惨绝人寰的“南京大屠杀”。西门子公司早早安排了撤离,但约翰·拉贝决定留在南京,并且跟其他国际友人,在南京建立了安全区,大约25万中国平民在此栖身避难。

1938年,约翰·拉贝回到德国,细心整理自己的日记和有关资料。他写下的《拉贝日记》,成为控诉日军暴行的有力证据。

2017年,约翰·拉贝的后代将《拉贝日记》原件捐赠给中国。

80多年后,他的后代紧急求助

眼下,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐。在拉贝的家乡德国,截至4月6日12时,已有超过10万例确诊病例。

约翰·拉贝的孙子托马斯·拉贝,目前是德国海德堡大学医院的医生,疫情期间一直坚守在一线。近日,他给中国驻德国大使吴恳写信求援,医院急需一批抗疫药品,这种药品是中国企业生产的。

中国驻德国大使馆随即与工信部联系,很快找到生产这种药品的企业——海正药业。

海正药业党委书记、董事长蒋国平介绍,3月21日,企业收到了国务院联防联控医疗物资保障组的调运单。拉贝先生求援10盒药,也就是10人份的量,

“我们自行把捐赠量增加到40盒,同时在药品的包装盒里面增加了英文说明书以及中国的临床数据,希望能给他们提供更多的帮助。”

药品准备好了,怎么寄到德国?最大的困难在运输环节。在工信部、浙江省政府等各部门帮

助下,中国驻德使馆联系上汉莎货运,他们有一趟飞机从上海直飞德国。药品搭乘航班,很快交到了托马斯·拉贝先生手上。对于中国提供的及时援助,他表示感谢。

相关研究数据显示,这种名为“法匹拉韦”的药品,能够有效降低新冠病毒感染的细胞病毒核酸载量,并有效抑制病毒基因组的复制。

网友:这个故事很温暖

4月1日,吴恳做客央视新闻《共同战“疫”》节目,提到了这件事。拉贝后人求助,海正火速寄药的事,因此传播开来。

网友们纷纷表示,中华民族是个“知恩图报”的民族。80多年前的出手相救,我们从未忘却。

中国人一直以自己的方式,感谢拉贝。1938年2月,拉贝乘船返回德国,由于发表关于南京

大屠杀的演讲,拉贝受到了德国当局的威胁。失去工作的拉贝,只能靠变卖家当为生。最后,一家人只能靠喝汤度日,到了饿死的边缘。

拉贝的处境传到了中国,那些曾经被拉贝救助过的人们,纷纷慷慨解囊,竭尽全力回报。他们通过集体募捐并兑换成2000美元寄到德国,还节衣缩食买来奶粉、香肠等食品,通过各种渠道送到拉贝手中。

托马斯·拉贝说,这2000美元,在当时是一笔巨款,那些食品更为珍贵,因为二战后的柏林,根本无法购买到生活用品。这些钱和食品,支撑拉贝家庭度过最困难的岁月。如今疫情当前,他最先想到的是向中国求援,“相信中国国民一定会帮助我们。”

中国驻德国大使吴恳说,80多年过去了,中德友人之间这种守望相助的情谊仍在延续。

## 国际劳工组织: 新冠疫情已影响 全球超八成劳动人口

新华社日内瓦4月7日电  
国际劳工组织7日发布的报告显示,在全球33亿劳动人口中,已有81%受到新冠疫情影  
响,其工作场所被全部或部分关闭。

继3月18日发布首份关于新冠疫情对全球就业影响的监测报告后,国际劳工组织7日发布更新版报告。报告预测,疫情将使今年第二季度全球劳动人口总工时缩减6.7%,相当于1.95亿名全职雇员失业。

报告显示,不同收入群体都将面临巨大损失。其中,中高收入国家劳动人口将遭遇更大冲击,所受疫情影响将远超2008年国际金融危机。从行业来看,住宿餐饮业、制造业、零售业等行业劳动人口面临更大就业风险。

报告指出,今年全球失业率很大程度上取决于未来疫情发展和相关措施实施情况,全年增加的失业人数可能远高于此前预测的2500万人。

## 义乌综合保税区 获批设立

至此浙江共有海关特殊监管区10家

本报讯 记者张浩星报道  
记者从省商务厅获悉,国务院近日同意设立义乌综合保税区,标志着浙江省海关特殊监管区改革创新工作取得实质性进展,海关特殊监管区队伍进一步壮大。目前,全省共有海关特殊监管区10家。

义乌综合保税区是在义乌保税物流中心(B型)基础上的一次创新升级,规划面积1.34平方公里,是义乌市打造对外开放新高地的桥头堡,为义乌高水平开放、高质量发展提供强有力的开放平台支撑。

根据批复要求,义乌综合保税区将充分发挥区位优势和政策优势,开展保税加工、保税物流、保税服务等业务,重点发展

现代物流业、先进制造业、战略性新兴产业、新型保税服务业等行业项目,打造具有国际竞争力和创新力的海关特殊监管区域。

下一步,我省将继续贯彻好《关于促进综合保税区高水平开放高质量发展的若干意见》,充分利用好文件中21条政策红利,统筹规划好全省综合保税区的布局,形成差异化发展,切实做好“保税+”这篇文章,推动浙江省综合保税区高水平开放、高质量发展。

据介绍,综合保税区集保税加工、保税物流、保税服务、保税贸易等各类海关特殊监管区域功能政策于一体,具备政策更优、层次更高、手续更简的海关特殊监管区域政策优势。

## 620余位捐献者给 3500余人带来光明

温医大眼库暨温州眼库成为国内向临床提供角膜供体的最大眼库之一

本报讯 通讯员李杨慈、陈小雁报道 角膜移植手术,是当前治愈角膜盲的重要手术方式。4月7日,笔者从温州眼库了解到,温医大眼库至今已接收620余位国内捐献者的1200余片角膜,为3500多名角膜患者带去光明与希望。为感谢捐献者,温医大眼库开展了线上缅怀纪念人体器官捐献者系列活动。

9个月大男婴靖靖来自江西广丰,他一出生就眼睛异常,被诊断为左眼先天性角膜白斑合并双眼先天性白内障。“当时孩子一点追光反应都没有,如果不治好,孩子一辈子将在黑暗中度过。”靖靖父母说,为治好眼病,他们抱着他辗转各地求医,但只有角膜移植才能给孩子带来光明。可捐献角膜材料稀缺,角膜进口被禁止,想要给孩子找到合适角膜只能选择等待。

3月18日,靖靖父母幸运地等到了温医大眼库的通知,有了合适的捐献者角膜。3月19日,温医大附属眼视光医院副院长陈蔚教授为靖靖实施了左眼穿透性角膜移植+右眼白内障手术。

手术非常成功,术后才一周,靖靖的双眼已能追着医生的手电筒看了。

“感谢捐献眼角膜的家属给

